

## 元旦假期消费市场回暖

## 40家商贸零售企业销售额约8.48亿元



(受访者供图)

本报讯(晚报记者 天易)无锡消费市场在冬日中显现暖意。昨日获悉,元旦三天,市商务局重点监测的40家商贸零售企业实现销售额约8.48亿元,较去年同比增长0.5%,消费市场稳步回升。

元旦假期,商业街区氛围浓厚,活动丰富。“崇安市集”和“运河好市”多元联动、跨界融合,崇安寺街区全新开街,清名桥历史文化街区举办非遗展演、街头快闪演唱等活动。九里仓轻文旅街区于元旦前盛大开街,推出跨年狂欢音乐节、新年创意市集等迎新活动,打造年轻人出行新地标,让游客享受一站式出行购物带来的便捷。经开区开展暖冬消费季活动,组织引导周新里等特色街区围绕餐饮、零售、家居等消费热点开展促销,发放500万元惠民消费券。

各大商场综合体纷纷延长营业时间,开启新年消费热潮。大东方推出的新年奇遇活动,让顾客寻找“小祥兔”拍照打卡抽大奖;无锡

荟聚携手“开心麻花”无剧本即兴演出童话剧,开设“仙踪幻境市集”,日均销售超千万元;无锡八佰伴中心开展“诞旦奇遇记”活动,三天预计销售额约1500万元;滨湖万达广场推出跨年舞蹈快闪等活动,日均客流5万人次,日均销售800万元;百联奥莱的跨年狂欢活动日均销售超千万元,客流2万人次。大型商超也是客流如云。山姆会员商店总客流超6万人,销售额超1600万元,成为区域消费新增长点;江阴麦德龙销售增幅显著,元旦期间销售额同比增长约11.5%。

节日期间,全市餐饮企业抓住新年消费机遇,无论是大型餐饮企业、老牌酒店,还是时尚饭店、网红料理店,均发挥各自优势服务和特色,承接了各类家庭聚餐、朋友聚会、宾客宴请等餐饮消费,同时联合外卖平台推出外卖到家服务,联合团购网站开展打折促销、限时抢购、返利抵现等团购活动,受到消费者

的欢迎。全市餐饮消费市场自此呈现稳步回暖景象。值得一提的是,元旦期间依然有不少市民选择外卖方式用餐,重点监测的餐饮企业外卖收入同比增长14.2%。

为了“助阵”元旦消费,以“线上嗨购,省心过年”的无锡网上年货节于腊月初八启动。1月28日前,年货节将以“线上线下联通融合”的方式,打造消费新场景和新氛围。我市阿里巴巴淘菜菜、美团优选、多多买菜、华泽微福、食行生鲜、洋品优诚等电商平台针对无锡消费者推出返现金红包、消费补贴、特价秒杀等让利活动;海澜、红豆、雅迪、小天鹅、日淘(跨境电商)、贝贝帕克等重点电商企业已加入“2023网上年货节”的促销活动;无锡华润万家、大润发和八佰伴等多家商超积极推出“年货大街”主题服务;无锡太湖饭店、假日皇冠和拈花湾等多家餐饮单位同步开启“年夜饭线上预订外送”、“家宴礼盒套餐”等年夜饭促销活动。

68个智能车间  
入选省级示范

本报讯 近日,江苏省工业和信息化厅公示了2022年度江苏省智能制造示范车间拟授牌企业名单,全省共340个车间入选省级智能制造示范车间,其中,无锡市68个车间成功入选,创历年之最,数量占全省总数20%,居全省第二位。

入选省级名单的智能车间,基本全面采用先进工艺及智能装备,工艺布局合理,实现联网和数据采集,关键重要装备实现远程控制和运维,能够实现最小库存和高效配送,实现生产资源自动监测,对车间工业卫生、环境自动监控、自动检测、自动报警等智能化控制。

多项重要指标表明无锡正向“智造”高地大踏步迈进。截至去年底,无锡已有“灯塔工厂”2家、国家级智能制造标杆企业3家、国家级特色专业型工业互联网平台4个、省级智能车间200个。

无锡今年初出台《无锡市加快智能化改造数字化转型绿色化提升推动制造业降本降耗降碳三年行动计划(2022-2024年)》,拟定了一系列推动企业智能化改造、数字化转型、绿色化提升的任务,明确将开展千企画像、千企改造、千企领航、千企上云、千企转型、千企创新等工程。(孙暉)

340省道苏锡常段  
最后一环贯通通车

本报讯 长三角一体化,交通先行。新年伊始,惠山区“抓项目”开启新的一年,随着1月1日340省道无锡段(西环线-常州交界段)改扩建工程顺利通车,标志着340省道苏锡常段最后一段断头路打通,实现全线贯通。这对加密苏南地区东西向高等级路网密度,提升路网的整体容量和服务水平,加强苏锡常地区东西向交通联系,促进苏锡常一体化发展具有重要意义。

“全线双向六车道,全部按一级公路标准来建设。”据介绍,本项目起点位于西环线,向西跨越直湖港桥,与340省道常州段对接,是340省道无锡段的最后一段、贯通340省道苏锡常段的最后一环,它的实施打通了与常州路网之间的断头路。项目全长约5.84公里。值得一提的是,该段工程建设中探索引入“完整街道”设计概念,融交通安全、公共服务、观赏小品和市政设施等多个系统于一体,同时将公路排水系统与海绵城市设计理念相融合,打造成无锡国省干线中的首条海绵公路。

340省道串联了沿线众多节点,包括多个经济开发区、高新产业基地及物流园区,通车后,除了能够提供便捷的交通条件外,还可更好地促进沿线地区的开发建设,也将使惠山区乃至整个无锡市的路网整体布局更加优化和完善。(黄振)

## 小长假高速公路车流量同比下降

## 烟火气逐渐恢复 全市治安秩序良好

本报讯 昨天是元旦小长假最后一天,记者从无锡警方了解到,针对元旦期间治安特点,警方实行一级巡防勤务,加强商圈、景点、车站、码头等人流密集场所、治安复杂部位巡逻防控,每日投入巡防警力3900余名,车辆400余辆。小长假期间全市社会稳定、治安良好、道路交通安全有序。

跨年夜,灵山撞钟迎新活动吸引了许多市民游客前往,市公安局抽调警力维持现场秩序,疏导人流车流,确保活动安全有序进行。元旦小长假期间,市区烟火气逐渐恢复,全市公安机关持续强化危爆物品、管制刀具、散装汽油等物品的管控,重点检查水电油气、银行、医院等重点单位72家,涉危单位、寄递企业网点、旅馆、歌舞娱乐等重点行业单位1685家,发现整改各类

安全隐患59处。

节日里,公安交警部门加强中心城区、车站、高速公路、商贸区、景区的交通指挥疏导,累计查处交通违法行为1300余起。市外出行方面,高速公路恢复了一些“人气”。沪蓉高速公路无锡段日均车流量15万辆,较前段时间有所上升,但与去年同期相比下降了30%左右。京沪高速公路锡澄段日均车流量7万多辆,执勤民警介绍说,节前一天的高峰时间只出现了不到1小时的车多缓行,其他时段则与平时车流量差不多。苏锡常南部高速公路无锡段车流量比平时有所增加,但也略低于去年同期车流量水平。交警部门分析指出,元旦小长假高速公路对小客车不实行免费通行政策,而且春节距离元旦日子比较近,

小长假自驾外出相比往年尚未“满血复活”。不少市民这几天选择宅家休息或市内出行,预计会把跨省市探亲旅游的计划排到本月中下旬。

为群众服务时刻在线,节日期间警方受理了多起求助。2022年12月31日晚上,市民徐先生匆匆来到洛社派出所报警,称患有阿尔兹海默症的奶奶出门散步,一直没有回家,请民警帮忙寻找。民警根据徐先生描述的老人相貌特征、衣服颜色等线索展开搜寻,并发动路面巡逻力量共同寻找,半小时后顺利找到了老人。当日晚上8点左右,交警支队经开大队铁骑队员夜间巡逻时接到群众求助,一名4个月大的婴儿因呛奶急需送医,铁骑队员立即赶往事发小区,仅用8分钟就将婴儿送至医院。(念楼)